

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊



2022年7月  
<壬寅年六月廿八>

26 星期二

39℃  
27℃

## 读懂今天的中国，必须读懂中国共产党

——国际社会眼中的新时代中国非凡十年

详见 A4

## 广东首个！退役军人风采系列微电影上线



由省退役军人事务厅、羊城晚报报业集团联合策划制作的四部纪实微电影，以“小切口”讲述广东退役军人的“大作为”

详见 A3

全省昨有60个国家级气象站录得37℃以上高温  
广东至本周末高温料难缓解

羊城晚报讯 记者梁怿韬，通讯员程正泉、徐青周报道：受强盛的副热带高压影响，广东25日继续“创纪录热”，广东共有60个国家级气象站录得37℃以上高温，其中梅州五华录得最高气温39.6℃，刷新了7月23日韶关始兴（39.5℃）录得的广东国家级气象站年度高温纪录。广州多区发出高温红色预警信号，其中，越秀区、天河区、荔湾区、黄埔区为历史性首次发出，且每个区均有自动气象站录得40℃或以上的气温。据气象部门预测，至本周末，广东高温情况料难缓解。

广东省气象台预计，未来3天广东继续受强盛的副热带高压控制，高温炎热天气持续。6月26日到28日，广东大部晴到多云，粤东、梅州局地有（雷）阵雨，南部部分沿海市县日最高气温介于32℃—34℃之间，其余市县日最高气温35℃—38℃，局部39℃。

广州市气象台预计，6月26日至29日，广州市区维持晴间多云或多云间晴天气。其中，26日市区最高气温可达39℃，27日至29日的日最高气温37℃—38℃。展望7月30日至8月2日，广州地区天气略转不稳定，午后局地有雷阵雨，但气温仍然较高，其中7月30日至8月1日市区日最高气温仍有36℃。



2.23亿千瓦！  
南方电网统调负荷今年首创历史新高

羊城晚报讯 记者从南方电网了解到，7月25日15时23分，南方电网统调负荷达2.23亿千瓦，比去年最高负荷增加645.9万千瓦，增幅为2.99%，今年首创历史新高。

近期，南方高温天气持续。“在

2241万千瓦！  
广州电网统调负荷今年首创历史新高

羊城晚报讯 广州电网经历了近一周的持续高温“烤验”后，7月25日13时42分，广州电网统调负荷首创历史新高，达2241.4万千瓦，同比去年最高负荷（2078.3万千瓦）增长7.85%。

（马灿 王颖 梁景云）

冷柜、冰冷套装、智能花洒成交额同比增长均超过10倍  
酷暑催热夏日“清凉”经济

羊城晚报讯 记者林曦报道：近日，广东多地出现盛夏高温天气，人们开启了花式防暑降温模式，各类夏日消费需求为线上市场注入了新活力。

唯品会数据显示，入夏以来，广州地区的潮流服饰、“清凉”家电、防晒护肤品、露营装备以及冷饮商品销量均有明显增长，其中，冰箱、风扇、乳品冷饮、运动裙和防晒霜销量分别同比增长23%、30%、39%、54%和64%，帐篷的销量同比更有接近4倍的增长。

京东消费及产业发展研究院发布的“2022夏日清凉消费指数”显示，6月以来，夏日清凉型消费逐渐“升温”，清凉家居成交额同比增长236%。其中，智能花洒成交额同比增长超过10倍，冰丝四件套、凉席等消费增长均超过100%；冰箱等清涼电器成交额同比增长90%，冰冷套装成交额增长逾10倍；家用洗地机成交额同比增长330%，制冰小厨电热销。

今年夏天，冷柜的成交额增长十分明显。6月以来，冷柜、冰冷套装成交额同比增长超过10倍，适用于办公室、车载场景的迷你冰箱成交额同比增长58%。夏季衣物清洁更频繁，干衣机、

洗烘套装成交额同比增长102%、68%。人们在夏季更注重环境清洁，家用洗地机成交额同比增长330%。

高温天气下，人们的居家生活要“清凉”。智能花洒成交额同比增长超过10倍，身体护理套装、清凉沐浴成交额同比增长超46%，冰丝四件套、凉席成交额同比增长均超过100%，宠物冰垫成交额同比增长64%。

人们外出活动也需要能带来清凉感的商品，“小而美”的挂脖风扇、防晒面罩成交额同比增长超过100%，防晒帽、防晒服成交额同比增长超过50%。

夏季人们穿着清凉，形成了独特的夏日时尚。销售情况显示，今年6月以来“美腿”相关消费亮眼，短裤、瘦腿神器消费增长均超过7倍，男士彩妆消费增长290%，短袖T恤、半身裙、黄金耳饰等消费同比增长均超过100%。

游泳也成为“打开夏日的另外一种方式”。唯品会数据显示，近一个月以来，广州的泳装泳具销量高涨，其中，成人泳装的销量同比大涨40%，儿童泳装泳具销量同比增加67%，游泳圈销量同比上涨37%。

## 习近平向中非和平安全论坛致贺信

新华社电 7月25日，国家主席习近平向第二届中非和平安全论坛致贺信。

习近平强调，中非是风雨同舟、守望相助的好朋友、好伙伴、好兄弟。当前，世界百年未有之大变局加速演进，新冠肺炎疫情仍在蔓延，各类安全挑

战层出不穷，人类社会面临前所未有的挑战。实现持久和平和普遍安全是中非人民的共同心愿。

中国始终秉持正确义利观和真实亲诚理念发展对非关系，愿同非洲朋友一道，坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，维护以

联合国为核心的国际体系，维护国际公平正义，推动落实全球安全倡议，构建新时代中非命运共同体。

第二届中非和平安全论坛当日以视频方式召开，主题为“加强团结协作，实现共同安全”，由国防部主办。

## 习近平向印度新任总统致贺电

新华社电 国家主席习近平7月25日致电德劳帕迪·穆尔穆，祝贺她就任印度共和国总统。

习近平指出，中印两国互为重

要邻国。一个健康稳定的中印关系符合中印两国和两国人民根本利益，也有利于本地区和世界和平、稳定、发展。我高度重视中印关系，愿

同穆尔穆总统一道努力，增进政治互信，深化务实合作，妥善处理分歧，推动中印关系沿着正确轨道向前发展。

紧紧围绕总书记 奋进新征程

省委常委会召开会议

认真学习贯彻  
习近平总书记  
在新疆考察时  
的重要讲话精神

李希主持会议

详见 A2

中共广东省委印发  
《关于认真学习宣传贯彻  
<习近平谈治国理政>  
第四卷的通知》

近日，中共广东省委印发《关于认真学习宣传贯彻〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》，要求各地区各部门认真贯彻落实。《通知》全文如下。

经党中央批准，中央宣传部（国务院新闻办公室）会同中央党史和文献研究院、中国外文局，编辑出版了《习近平谈治国理政》第四卷。

国理政》第四卷。为深入学习宣传贯彻《习近平谈治国理政》第四卷，根据中央办公厅转发《中央宣传部、中央组织部关于认真学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》精神，结合我省实际，现就有关要求通知如下。

（下转 A2）

问天实验舱与天和核心舱组合体在轨完成交会对接

神舟十四号航天员乘组顺利进入“太空新居”



航天员陈冬（中）、刘洋（右）、蔡旭哲进入问天实验舱 新华社发

据新华社电 据中国载人航天工程办公室消息，问天实验舱入轨后，顺利完成状态设置，于北京时间7月25日3时13分，成功对接于天和核心舱前向端口，整个交会对接过程历时约13小时。这是我国两个20吨级航天器首次在轨实现交会对接，也是空间站与航天员在轨驻留期间首次进行空间交会对接。

当日10时03分，神舟十四号航天员乘组成功开启问天实验舱舱门，顺利进入问天实验舱。这是中国航天员首次在轨进入科学实验舱。

后续，将按计划开展组合体姿态融合控制、小机械臂爬行和大小臂组合测试等在轨工作，并利用问天舱气闸舱和小机械臂进行航天员出舱活动。

## 今日焦点

第二届中国国际消费品博览会海口开幕

逾600个全球新品首发首秀  
参展粤企数比首届增加80%

详见 A3

责编/袁婧 美编/陈炜 校对/杜文杰

